## В отношении мужчины, совершившего 15 лет назад убийство и разбой в городе Мурманске, вынесен обвинительный приговор



Собранные следственным отделом по городу Мурманск следственного управления Следственного комитета России по Мурманской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении неоднократно судимого местного жителя. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, сопряженное с разбоем) и п. «в» ч. 4 ст. 162 УК РФ (разбой, совершенный с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, а также предметов, используемых в качестве оружия, с незаконным проникновением в жилище, причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего).

В мае 2007 года в квартире одного из домов по проспекту Героев-североморцев в Мурманске обнаружено тело пенсионерки 1923 года рождения с признаками насильственной смерти. Установлено, что смерть потерпевшей наступила от открытой черепно-мозговой травмы. При первоначальном исследовании вещественных доказательств, в том числе производстве биологической судебной экспертизы, биологических следов лица, совершившего преступление, на одежде потерпевшей установлено не было. Какие-либо иные следы, в том



#### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

числе орудие преступления, которые могли бы указать на преступника, также не были обнаружены. На причастность к совершению преступлений проверен значительный круг лиц из числа жителей жилого массива, родственников, социальных работников, мастеров жилищно-коммунального хозяйства, лиц, оказывающих услуги по ремонту техники, работников почты, а также лиц, привлекавшихся к уголовной ответственности. Однако положительного результата указанные мероприятия не принесли.

В 2022 году в ходе выполнения указаний заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса, данных по результатам заслушивания хода расследования, по делу был грамотно спланирован комплекс дополнительных следственных действий, в результате чего во взаимодействии с сотрудниками отдела криминалистического сопровождения следствия в Северо-Западном федеральном округе Главного управления криминалистики (Криминалистического центра СК России), ФСИН России и регионального уголовного розыска удалось установить лицо, причастное к совершению убийства и разбоя.

В ходе дополнительного следствия по делу были повторно исследованы вещественные доказательства, в том числе одежда потерпевшей, с применением современной высокотехнологичной криминалистической техники. Так, благодаря использованию новых методик на представленных на одорологическую экспертизу предметах одежды потерпевшей выявлены запаховые следы, происходящие от осужденного. Кроме того, специалистом-полиграфологом выявлены психофизиологические реакции обвиняемого, указывающие на то, что в момент лишения жизни потерпевшей он находился в ее квартире и наносил последней удары.

По данным следствия, злоумышленник обладал достоверной информацией о том, что потерпевшая проживает одна и хранит по месту жительства денежные средства. 4 мая 2007 года мужчина оделся в рабочую одежду слесаря, взял сумку с гаечными ключами и монтировкой для придания себе внешнего вида, схожего с работником коммунальной службы, и позвонил в дверной звонок квартиры пенсионерки. Когда последняя открыла дверь, осужденный, представившись слесарем, сообщил о якобы происходящем залитии квартиры на первом этаже, после чего проник в жилище. Пройдя с женщиной в ванную комнату, злоумышленник нанес кулаком удар ей в лицо, а также не менее 32 ударов в область головы, тела и конечностей металлической монтировкой.

Убедившись в смерти потерпевшей, он похитил альбом с монетами, а также денежные средства. Под тяжестью собранных следствием доказательств мужчина дал признательные показания, сообщив, как и при каких обстоятельствах он совершил противоправное деяние.

Приговором суда мужчине назначено наказание в виде 24 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима.



### Официальный сайт

### Следственный комитет Российской Федерации

28 Декабря 2022

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1753440